

坚守为民初心 书写幸福答卷

成都党建引领基层治理交流分享会暨优秀案例征集活动

“拼出基层好春光”特别报道走进成都社区，共创幸福美好未来 汇聚发展创新力 激发治理新活力

以勤勉为墨，绘就基层春色满园！华西社区报正持续刊发“拼出基层好春光”系列报道，每一幅由社区书记精心绘制的“春日劳作图”都愈发绚烂多彩。让我们携手期盼，在这个生机勃勃的春天播撒的希望之种，能够繁花似锦，迎来丰收的季节。

华西社区报“拼出基层好春光”采访报道组 受访者供图

听

社区书记谋新篇

王怡春

成华区猛追湾街道培华路社区党委书记

2025年，培华路社区将以党建引领为核心，以“15分钟社区幸福圈”为抓手，推动社区治理与民生服务从“单线并行”走向“双向融合”，努力书写“培元固本、华章传承”的社区发展新答卷。以网格治理学院为重点，构建“1+3+3+N”网格赋能体系，推动网格服务从“有形覆盖”向“有效覆盖”转变，让“小网格”释放“大能量”。聚焦文化传承，实施“岁月华章”项目，挖掘三线建设历史底蕴，让“老记忆”焕发“新活力”，激励居民传承奋斗精神、凝聚前行力量；关注特殊群体，深化“喘息

计划”，为特殊儿童家庭提供精准支持，让“难心事”变成“暖心事”，织密社区关爱网络；培育社区社会企业，激发内生动力，探索社区经济可持续发展新路径，让“资源盘活”带动“社区激活”；打造红光二区“电子花田”共享工坊，推动居民参与社区治理，让“旁观者”变为“参与者”，激发院落内生动力；实施蓝湾“小手拉大手”邻里共融计划，促进邻里互动，让“门对门”变成“心连心”。以“培元固本”夯实社区根基，以“华章传承”绘就社区新气象，建设共享共治美好社区。

苏丽

青羊区光华街道清水河社区党委书记

2025年，光华街道清水河社区持续围绕“聚智聚力 共创乐美生活”的社区治理理念，不断整合社区内外资源、凝聚居民智慧，实现“三乐三美”，共同缔造清水河记忆。一是以“1+10+7+N”的七色花工作法，不断夯

实党建引领微网实格，健全社区治理机制；二是聚焦居民多元需求，不断深化“15分钟便民服务圈”的建设；三是深化文明实践，打造“爱在清水河”系列文化品牌，增强居民的凝聚力和向心力。

李雁

金牛区茶店子街道育苗路社区党委书记

为民、便民、安民，这是育苗路社区工作的重点内容。我们联合辖区企业，倾力打造“锦逸邻里”社区服务数字化矩阵项目，为便民生活圈建设按下“加速

键”。今年，我们将持续优化客户体验，推出更加便捷的在线服务平台，将生活的琐碎需求转化为满意的成果，营造一个充满幸福感的居住环境。

卢元金

锦江区狮子山街道金像寺社区党委书记

2025年，社区将以“党建引领凝心、服务提质惠民”为主线，锚定“五心”治理方向，党建聚心、治理贴心、服务暖心、管理用心、沟通真心，奋力书写基层善治新答卷。一是“党建凝心”，以“社企联动”“商居融合”破题老旧院落焕新，打造“15分钟便民服务圈”，让“老有所依、幼有所育”照进现实；二是“文化润心”，以丰富的文化活动惠民，织就邻里情谊“同心结”；三是“智治安

心”，依托“小区（院落）爱邻（20）协商议事”机制，搭建“民情直通车”，以“问需于民、问计于民”夯实共治根基，让“微网实格”精准触达民生末梢。愿吾辈携手，砥砺前行，让老旧街巷焕发“金边银角”之光，商居公约涵养“秩序之美”，文化IP点亮“烟火蓉城”。盼万家灯火皆暖，邻里有爱常新，耄耋笑颜如春，稚子欢歌满巷，共赴安居乐业、幸福绵长的锦绣未来！

李春梅

郫都区郫筒街道和平社区党委书记

2025年，和平社区坚持党建引领为核心，以资源整合、空间布局的思维，根据老旧院落与商品房小区的居住群体特点，完善“一心两翼·分层治理”发展策略，推动民生服务提质增效：一是党建引领“信托制”小区治理落地落实，继续推进老旧小区焕发治理生机，引入专

业物业服务；二是通过建强志愿阵地、资源共享，不断推动志愿服务助力社区治理；三是实现党组织与新就业群体的双向奔赴，有效支持新就业群体的发展与服务需求；四是坚持社区企业向下扎根，向上生长，创新合作模式，激活社区经济。

罗琼

蒲江县成佳镇同心社区党总支书记

2025年，同心社区将按照“党建引领、居民参与、共治共享”的发展治理思路，以高质量党建引领高质量发展。社区将充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，调动党员、干部社区治理积极性，加快构建现代农业产

业体系，全域全员全力推进“两个替代”工程，推动农产品绿色转型；协助完善田园生态商务区建设各要素保障；持续发展壮大村集体经济，促进城乡融合发展，为蒲江加快建设“生态福地、大美小城”贡献同心力量。

汪强

高新区芳草街街道紫竹社区党委书记

2025年，紫竹社区将紧扣“社区高质量发展与居民幸福感提升”主线，以“院落焕新+治理升级”双轮驱动，构建共建共享新格局。一是实施老旧院落“蝶变行动”，通过“硬件改造+智慧管理”提升居住品质，实现长效维护；二是深化“党建结对共建”机制，联合辖区单

位组建“红色服务联盟”，为辖区群众、商家、新就业群体提供惠民服务；三是探索“微经济+微更新”融合路径，建设“能量亭”等空间，激发居民参与社区经济的内生动力。通过问需于民、聚力共建，让社区发展既有民生温度，更有治理深度。



王怡春



苏丽



李春梅



卢元金



罗琼



李雁



汪强

